

■ 責任編輯：張健 版面設計：萬丹

建言獻策 助力吉林全面振興

近日召開的政協吉林省第十一屆委員會第二次會議，充分展示了委員們的風采。委員們凝心聚力，建言獻策，經過深入調研思考、精心謀劃的條件提案，必將對吉林的發展起到積極的促進作用。

■ 香港文匯報記者 張艷利



政協吉林省第十一屆委員會第二次會議在長春召開 張艷利攝

無黨派人士等界別的委員們，圍繞吉林省改革發展大局，結合政府工作報告提出的目標、任務、措施，聯繫本界別實際，在討論中各抒己見，暢所欲言，談發展、話感受、建策言、獻良策。

認真聽取發言後，王儒林表示，各位委員提出了很多有見解、有價值的意見建議，吉林省委、省政府將充分吸收採納，把各項工作做得更好。並向吉林省人民政協事業作出突出貢獻的各民主黨派和無黨派人士、工商聯、各人民團體和各族各界人士表示感謝。

圍繞富民強省、全面振興，王儒林指出，首要是着力全面深化改革，核心是着力推動「五大發展」。「五大發展」符合中央要求，符合吉林實際，是吉林今後一個時

期的工作重點和長期任務。當前，要重點抓好六個方面工作：一是千方百計把產業搞上去。二是千方百計把民營經濟發展起來。三是千方百計把科教優勢發揮出來。四是千方百計抓好對外開放特別是長吉圖開發開放。五是千方百計把環境保護好。六是千方百計把安全底線堅守住。始終把人民生命安全放在首位，牢固樹立安全發展理念，真正實現科學發展、安全發展。

吉林省長巴音朝魯日前參加了本屆會議的第二組聯組討論。王豔梅、劉繼生等11位農業、經濟界委員，分別就加快發展觀光農業、大力發展民生林業、設立長白山國際醫藥旅遊遊覽區、支持新型農村經營主體發展、建立森林生態效益補償制度、發揮龍頭企業作用讓百姓吃上放心肉、大力開發旅遊資源提高旅遊競爭力、抓好交通重大民生工程建設等積極獻策。

巴音朝魯表示，委員們提出的建議意見質量高、有價值。省政府和相關部門將認

真研究，充分吸納到實際工作中。要深化認識和充分發揮農業優勢，堅持城鄉統籌發展，推進農業現代化與特色城鎮化互動融合。通過工業化形成的產業來支撐，靠信息化提升發展水平。創新農村新型經營主體，強化金融支持，實現糧食增產、農民增收。要進一步利用好生態環境和資源，大力發展綠色產業、生態經濟，推進東部長白山林區生態轉型、中部黑土地保護、西部生態經濟區建設，支持林業轉型升級，推進生態城鎮化，促進人與自然和諧。要加快把旅遊業培育成新的支柱產業，全面打造旅遊業「升級版」，既發揮好長白山等知名名牌優勢，又要培育新的亮點，努力塑造有影響力的旅遊品牌。要努力保障和改善民生，集中力量，全力抓好城市暢通工程、食品藥品放心工程等民生工程實施，注重解決好特殊群體權益保障問題，把好事辦在百姓的心坎上，讓廣大群眾得到更多實惠。

今日吉林

吉林省人民政府新聞辦公室
香港文匯報駐吉林辦事處
(第4期)

主編：張志偉 廖一
地址：吉林省長春市西安大路8號新世紀鴻源廣場二號公寓744室
郵編：130061
電話：0431-88923332
傳真：0431-88981189
電郵：jiin@wenhuibao.com.hk



吉林省委書記王儒林、省長巴音朝魯會見港澳委員

黃燕明： 探索委員發揮作用新載體



吉林省政協主席黃燕明主持會議 張艷利攝

吉林省政協主席黃燕明在參加政協會議教育界、醫藥衛生界的分組討論時強調，要緊緊圍繞改革、發展、民生和諧建言獻策，切實履行政治協商、民主監督、參政議政職能，使政協工作與黨政工作同頻共振、合力合拍，在講寫吉林改革發展新篇章中彰顯人民政協獨特價值。

黃燕明指出，各級政協組織要充分發揮委員主體作用，積極探索委員發揮作用的新思路、新載體和新機制，多搭平台，多創方式，讓委員唱主角挑大樑，真正成為履職的主體。廣大政協委員要真情關心群眾的疾苦，真誠傾聽民聲民意願，真實反映群眾意願和訴求，積極協助黨和政府解決好人民群眾最關心、最直接、最現實的利益問題，接地氣、揚正氣、聚人氣；要積極關注群眾關心的熱點、難點話題，研究對策措施，提出切實可行、有效管用的意見建議。

黃燕明表示，2014年是全面深化改

革、推動「五大發展」、加快富民強省的關鍵一年。各級政協組織和廣大政協委員要切實增強責任感和使命感，進一步把思想和行動統一到中共十八屆三中全會、中共吉林省委十屆三次全會精神上來，要圍繞推動吉林省創新發展、統籌發展、綠色發展、開放發展、安全發展，出實招、獻良策，為吉林振興發展作出更大的貢獻。人民政協聯繫廣泛，代表和聯繫着各黨派團體和各族各界各階層人士，是由各方面優秀人才和各領域領軍人物組成的，在凝心聚力，促進團結和諧方面具有獨特的優勢。委員們要善於出謀出力，充分發揮主體作用，帶頭改革創新求變，帶頭轉型升級求強，帶頭在吉林省轉化科技成果，帶頭投資創業辦實業，帶頭參與各項公益事業。要充分利用政協這個平台和廣泛的人脈，大力開展對外交流交往和招商引資、招才引智各項活動，推動吉林省全方位對外開放，為改革發展增動力添活力。

委員建言共謀吉林發展

吉林兩會期間正是冬季旅遊旺季，吉林冬季旅遊具有鮮明的民族特色。



會議期間，委員們積極建言，就黨政關注、群眾關切的諸多經濟社會問題，提出了有針對性和可操作性的意見和建議。

教育界、醫藥衛生界一組王建華委員認為，政府工作報告主題鮮明，重點突出，部署工作系統，措施得力。特別是2014年的工作部署中，提出經濟社會發展八大任務，前七項是推進發展的措施，第八項是富民強省的一個重要目的。建議吉林省抓好十五項民生工程的落實，期待明年的兩會上，給吉林省人民一個滿意的答復。

醫藥衛生界的魯沿坪委員建議，吉林應匯集力量把長吉圖戰略落到實處，批准設立「長吉圖先行先試先導區管理委員會」，確保「長吉圖沿邊開發開放」國家戰略和吉林省「長吉圖一體化」戰略的順利高效實施。

文藝界委員馬普安長期關注吉劇振興，他認為振興吉劇，要先做市場，找好定位，在做好吉劇「母體」的基礎上，融合其他多種吉林省地域特色藝術表演形式，借鑒其他劇種的藝術精髓，創作出人民群眾喜愛的藝術作品，同時用現代企業管理制度和當代先進行銷手段助推吉劇持久穩步健康地發展。

關於加快吉林發展問題，社科界、新聞出版界李大法委員建議，一是以學習落實「兩會」精神為契機，在全省範圍內開展一次解放思想的大討論，營造改革發展的氛圍，煥發改革發展的動力。二是以加快市場化進程為導向，制定出台相關政策，在全局工作中起綱舉目張作用。三是嚴格規範涉企行政執法行為，推進法治政府建設。

周光遠委員建議，通過促進科研人員

股權量化促進科技成果在吉林省內轉化，一是從意識層面，鼓勵大學和研究機構形成共識，從其自身盡快制定相關的優惠制度鼓勵團隊股權量化；二是從管理部門制度層面，盡可能做到無形資產直接量化給科研團隊，對產學研合作模式給予獎勵和政策傾斜。

來自港澳界的澳門的委員李雲建議，優化審批手續，加快成果轉化，迅速提高吉林省科技成果貢獻率，政府通過建立大型數據庫，優化整合數據來源，承接企業和工商註冊，提供有償的一攬子服務。在這一過程中，不但方便了投資者，還可以從根本上杜絕假信息、假檔、假數據，最大限度地減少商業詐騙。

蔡鵬飛委員建議，建立產學研合作機制，發揮科技資源優勢，促進科技與經濟結合，是打造吉林省光電子產業持續健康發展的關鍵。建議對光電子產業發展加強統籌協調和引導，建立產學研合作機制，培養和引進一批企業家，引進和培育一批「龍頭」企業。

孟偉東委員，針對目前汽車保有量迅猛增長，不容樂觀的污染形勢提出建議，一是政府有關部門要聯合促進新能源汽車產業成長，大力發展新能源汽車產業，促進低碳經濟建設；二是充分發揮政府配置資源的基礎性作用，積極優先發展綠色公交；三是加大監督管理力度，有效限制高污染排放機動車。

針對發展旅遊產業，文藝界、體育界張順富委員建議，要做好旅遊資源的整體規劃，精心打造旅遊路線，大力促進文化交流，做好旅遊紀念品、特色工藝品等旅遊衍生品的生產。

科協、科技界一組金光委員建議，應劃定吉林省的生態紅線，實實在在地推進生態文明建設。彭華委員也建議，生態品牌是吉林省最大的優勢，要突出生態農業的亮點，加大投資力度，打造吉林省的碧水藍天。在談到建設國家信息消費試點時，他說，吉林省在這方面應該發揮港澳委員的優勢。

澳門委員何偉權建議，政府應重視城市規劃，避免影響投資者對吉林省的印

象，以致於限制城市發展，希望吉林省發展再加一個「綠色吉林」。

來自香港的委員李嘉音建議，吉林應依托獨特的中醫藥資源優勢和多民族文化特色，對豐富的天然藥用資源進行二次開發，大力發展中藥保健食品、化妝品等，做大做強吉林中醫藥大健康產業，並將其打造成經濟增長新引擎，建立完善的中醫藥保健養生模式，成為國內外養生熱點區域，以促進吉林省的經濟增長。

港區委員夏薩沙也提出建議，吉林應充分發揮資源優勢，確立金融先行的發展戰略，通過深化金融改革，推動金融創新，擴大金融開放，明確金融市場監管和管理體系，嚴格金融市場的准入資格的認定和資格審核等措施，在吉林省建立東北部地區金融中心。中心的成立將對區域經濟產生影響深遠，它所帶來的資本聚集效用必將有力地推動其他產業的高速發展。

在文化、教育方面，港區委員王旗建議，吉林應建史料館，深入挖掘吉林省黨史、社會史、國共合作等名人史料，推進吉林省文史的同時，切實加強青少年的愛國主義教育。吉林省科技人才流失非常嚴重，應加大對農村的科技投入，加強農業科技人員的培養。



兩會期間，很多外國友人在吉林北大壺滑雪。



兩會期間，遊客觀賞吉林霧凇。